

Из летописи жизни района

О ЧЕМ ПИСАЛА ГАЗЕТА «ЗА КОЛХОЗНУЮ ЖИЗНЬ» 22 ГОДА НАЗАД

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ УСПЕХИ

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР многие охотники Быстринского района добиваются замечательных успехов.

Впереди соревнующихся Иннокентий Игнатьевич Гиланов. Задание первого квартала по добыче и сдаче пушнины он выполнил на 350 процентов.

С честью сдержала свое слово женщина-охотник Лукерья Алексеевна Солодинова. Задание первого квартала она выполнила более чем на 140 процентов.

11 февраля 1954 г.

РАДИО—В ТУНДРУ

С открытием зимнего сезона Быстринская контора связи улучшила доставку периодической печати во все отдаленные села района.

В сельскохозяйственной артели «Пионер» работниками связи был установлен радиоузел, а в колхозные дома проведены радиоточки. И сейчас колхозники слушают голос Москвы, Хабаровска, Петропавловска. В апреле вступил в строй колхозный радиоузел в сельхозартеле имени Ленина.

14 марта 1954 г.

СОРЕВНОВАНИЕ ОЛЕНЕВОДОВ

Оленеводство является основой дальнейшего подъема общественного богатства, повышения благосостояния колхозников.

На 1954 год все оленеводческие бригады колхоза имени Молотова приняли социалистические обязательства по 85 телат от ста важенок.

Бригадир Г. М. Ичанга и И. Г. Коерков, правильно организовав труд и выпасая свои стада на хороших пастбищах, добились средней упитанности всего поголовья.

Чтобы усилить окарауливание табунов, правление артели выделило и направило во все бригады лучших колхозников.

11 апреля 1954 г.

15 ЛЕТ НА ОТВЕТСТВЕННОМ УЧАСТКЕ

В Быстринском районе Петра Филипповича Шапошников знают стар и млад. Завидев на пригорке обоз, спускающийся в Эссо, кто-то из взрослых говорит: «Шапошников приехал». Ребята, глядя на дядю Петю едет, да никак на тринадцать коней! — кричат кто-нибудь из ребят.

Около 15 лет назад поступил тов. Шапошников на работу в Быстринский рыбкооп. Здесь ему предложили заниматься перевозкой продовольственных товаров для населения сел Анавгай и Эссо. С тех пор Петр Филиппович беспрерывно работает на этом ответственном участке. Он работает на 13—15 лошадей и за каждый рейс выючно перевозит более тонны груза.

1 августа 1954 г.

Завтра—День работника торговли

УВАЖАЕМЫЙ ТРУД

Советские люди, партия с уважением относятся к труду работников торговли. Но, обращаясь к ним, особенно к руководителям торговых организаций, хотелось бы сказать, что сейчас стоит задача серьезного повышения уровня работы, улучшения организации торговли, внедрения ее современных методов.

Л. И. БРЕЖНЕВ.



Лидия Ивановна Иванчикова, которую вы видите на снимке, всего несколько месяцев работает в магазине № 3,

что на правом берегу Уксичана. Раньше этот магазин далеко не всегда справлялся с планом товарооборота. Ко-

люди, работающие на предприятиях торговли и общественного питания — это как раз те работники сферы обслуживания, к которым каждый житель района обращается почти ежедневно, в будни и праздники, суботные и воскресные дни.

Не случайно поэтому к работникам торговли и общественного питания предъявляются повышенные требования, ибо продавцы и работники общепита находятся в постоянном общении с людьми, помогают удовлетворять их повседневные запросы. Следовательно, работники торговли играют важную роль в укреплении экономики государства.

В Быстринском районе все предприятия торговли и общественного питания, а также связанные с ними участки, как пекарня, цех переработки молока, находятся в ведении рыбкоопа. Кооператив — одна из самых давних организаций национального района и от работы кооперативных предприятий кровно зависит благосостояние его жителей.

Факты свидетельствуют, что розничный товарооборот рыбкоопа из года в год неуклонно расширяется. Так, за 10 лет, с 1966 по 1975 год включительно, общий товарооборот увеличился в три раза, товарооборот общественного питания — в три раза. За это же время в 4 раза больше продано молока, фруктов — в 7 раз, яиц — в 30 раз, одежды и обуви — в два раза, электротоваров — в 9 раз, мебели — в 11 раз, холодильников — в 46 раз, книг — в 4 раза.

С начала первого года десятой пятилетки коллективы предприятий рыбкоопа заметно улучшили свою работу. Напомним, что полугодовой план товарооборота в целом по рыбкоопу выполнен на 106,5 процента, по общепиту — на

103 процента. К 19 июля с. г. был завершён семимесячный план товарооборота.

Ясно, что в эти цифры вложен непосредственно труд рыбкооповских продавцов и работников общественного питания.

Магазин № 3 (с. Эссо), где работает Лидия Ивановна Иванчикова, план товарооборота за второй квартал выполнил на 122 процента, июньский план — на 132 процента.

Магазин «Заря» (универмар) и магазин № 2 (с. Анавгай), где заведующими Тамара Николаевна Иванушко и Владимир Алексеевич Конюхенко, успешно справились с полугодовым, и с квартальным, и с июньским планами.

В праздничный день хочется отметить ветеранов торговли и общественного питания, уже свыше 15 лет работающих в нашем районе. Это старший продавец магазин «Юбилейный» Валентина Ефремовна Кузнецова и повар столовой (с. Эссо) Валентина Ефремовна Шиковец. Обе они представлены к награждению почетными знаками «Ветеран торговли» и «Ветеран общественного питания».

Во многом успех товарооборота зависит и от людей, труд которых непосредственно не связан с торговлей.

Скажем, шоферы... В давние годы товары со складов в пос. Крапивная доставлялись только конным транспортом. Около 100 лошадей имелось в конном парке рыбкоопа. Теперь такой цех упразднен. На весь рыбкооп — две лошади, они используются только в пределах райцентра. Теперь главное — автомашин. В ноябре 1959 года рыбкооп получил первую автомашину — ГАЗ-63. Теперь автопарк рыбкоопа насчитывает 7 транспортных единиц, в том числе располагает и четырьмя машинами ЗИЛ-157.

гда встала за прилавок Л. И. Иванчикова, положение изменилось. Магазин № 3 занял первое место среди предприятий рыбкоопа. План второго квартала был выполнен на 122 процента, а июньский даже на 132 процента.

А в этом магазине не продают спиртных напитков, вино-водочных изделий, сюда не завозят некоторых продуктов, которые можно купить в магазине «Юбилейный».

Очевидно, решающую роль играет не то, сколько товаров завозят в магазин, а работа самого продавца, его умение.

Лидия Ивановна не только вежлива и доброжелательна по отношению к покупателю, быстро отпускает товары. Она умеет вовремя напомнить, не забыл ли кто купить то-то (а такое нередко бывает).

Л. И. Иванчикова работает в Эссо с 1972 года. Начала в магазине «Заря». Здесь ее усердие дважды отмечали почетными грамотами.

Раньше Л. И. Иванчикова работала на Украине, в Виннице в мелкооптовой торговле. Стаж ее за прилавком до Эссо — семь лет. Работала успешно. Недаром ей было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Лидия Ивановна продолжает совершенствовать свои хорошие качества.

Скоро сюда поступит еще одна — автофургон.

Так вот от работы шоферов многое зависит. Они доставляют в Эссо и Анавгай товары не только со складов в пос. Крапивной, но и зимой из Петропавловска-Камчатского. Особенно заслуживает особого внимания работа водителей Валерия Михайловича Шеремета и Николая Васильевича Сиротина.

Немало способствует лучшему выполнению плана товарооборота работа пекаря из Анавгай Марии Ивановны Калашниковой. Помогают этому и техничка магазин «Заря» Нина Ивановна Вакина, и сторож Агриппина Митрофановна Волкова, и многие другие, не стоящие за прилавком, но те, к кому по праву относится праздник работников торговли.

В этот день мы вспомним и о тех, кого сейчас нет в коллективе рыбкоопа, но кто в свое время отдал кооперативу, его предприятиям много сил и старания. Среди них — ныне пенсионеры Геннадий Григорьевич Девятьяров, Иван Кузьмич Петров, Матрена Владимировна Рогожникова, Петр Филиппович Шапошников, Яков Лаврентьевич Шатохин.

В работе предприятий рыбкоопа еще немало недостатков. Решения XXV съезда КПСС и повышенные социалистические обязательства, принятые нашим коллективом на первый год десятой пятилетки требуют, чтобы эти промахи и упущения были устранены.

Благо человека в нашей стране — высший закон. Долг работников торговли — постоянно добиваться того, чтобы этот закон неукоснительно выполнялся.

З. МАЛЬЦЕВА,
завторг Быстринского рыбкоопа.

25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

НА СТРАЖЕ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

В ДЕНЬ Военно-Морского Флота советские люди во всех уголках нашей страны чувствуют мужественных защитников морских границ и тех, кто создает грозные боевые корабли, способствует росту могущества флота.

Советский Военно-Морской Флот, созданный в первые месяцы Советской власти, стал грозной силой молодой республики в ее борьбе с врагами.

Немало доблестных страниц вписали советские моряки в историю Великой Отечественной войны. Взаимодействуя с Советской Армией, они обеспечивали устойчивость приморских флангов тысячекилометровой фронта, наносили удары по вражеским коммуникациям, защищали морские перевозки, активно поддерживали действия сухопутных войск. Советский флот своими боевыми операциями на Баренцевом, Балтийском и Черном морях сокрушил морскую мощь гитлеровской Германии.

Коммунистическая партия и Советское правительство, выполняя ленинские заветы о защите социалистического Отечества, постоянно принимают меры к укреплению обороноспособности страны.

За короткий срок трудом советского народа в нашей стране создан совершенно новый ракетно-ядерный, подводно-авиационный, океанский флот. Располагая всеми разновидностями ракетного оружия, корабли Военно-Морского Флота могут продолжительное время находиться в удаленных районах мирового океана и достойно решать там стоящие перед ними сложные задачи.

Советские моряки, имеющие высокую политическую и специальную подготовку, овладевают сложной боевой техникой и оружием, повышают морскую выучку, закаляют волю. Заходя в иностранные порты, они успешно выполняют роль полпредов страны социализма, способствуют укреплению авторитета Советского государства, его Вооруженных Сил.

Советский Военно-Морской Флот надежно охраняет морские рубежи нашей страны, всегда готов отразить любую угрозу мирному созидательному труду советских людей.

С Военно-Морским Флотом связаны судьбы многих быстринцев.

В суровые годы Великой Отечественной войны на Тихоокеанском флоте служил И. Т. Кобылков, ныне начальник районного узла связи.

В послевоенный период в разное время морские рубежи нашей Родины охраняли ныне работающие в нашем районе преподаватель труда Быстринской средней школы-интерната М. Д. Алексеев, мастер подсобного производства РСУ К. С. Хрусталева, звеньевой четвертого звена совхоза «Анавгайский» Константин Укипа, рабочий ремстройуправления Валерий Чернюк, старший кино механик киноустановки райцентра Александр Нурмухаметов и другие.

Редактор М. А. СОБИНОВ.

НАШ АДРЕС: 684310

с. Эссо, ул. Ленина, дом № 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25, ответственный секретарь — 2-44, бухгалтерия, общий отдел — 2-14, типография — 3-56.

Газета отпечатана в Быстринской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Камчатского облисполкома. Село Эссо, ул. Ленина, № 12. Объем 0,5 п. л. Заказ № 60. Тираж 453 экз. Выходит два раза в неделю: по средам и субботам.